Aufgabe 1

n n—1
Vn e N gilt:Z:1 HE ;) (:1)

® wahr (O falsch

n n+1
Yn € N gilt:Z:1 (7) = 2_22 (ifl).

& wahr (O falsch

¥n e N gilt:3" () = 3 ().
=1

=0

O wahr &) falsch

Aufgabe 2

n+1

vn € N gilt:3 (i) = > () + ) (1)

K wahr (O falsch

vn e Nty (1) = 3 () + 2 ()

O wahr & falsch




Aufgabe 3

: a b . a b a/
Die Menge{<c d> | a,b,c,d € Z} mit <c d>+<’
<aa/ G ol

o e b dd’) bildet einen Ring.

&® wahr (O falsch

b/
d/

)

a+a
c+c

b+ d a
d+d ) "™ ¢

bl
d/

)

Die Menge {<Z 3) | a,b,c,d € Z} mit <a b) T (CC‘,

c d
<aa’ +bc ab + bd

ol det e d’) bildet einen kommutativen Ring.

O wahr & falsch

b/
d/

)

(

a—+ad
c+c

Q

b+ q
d+d = c

b/
d/

)

: a b . a b CLI
Die Menge{<c d) | a,b,c,d € Z} mit <c d)+<c’

<aa/ +oc'ab' + bd’

bt et . i dd’) bildet einen Kérper.

O wahr & falsch

b/
d/

)

(

a+a
c+c

Q

b+ q
did un .

b/
d/

)

: a b . a b a’
DleMenge{<c d> | a,b,c,d € Z} mit <c d)Jr(c’

aa’ by ) ) ' .
<cc’ s d’) bildet einen kommutativen Ring.

& wahr (O falsch

b/
d/

)

(

a—+a
c+c

bl nd a
d+d) "™\

b/

)




Aufgabe 4

Sei (R, +,-) ein Ring. Fiir z,y € R definieren wir  x y = y - x. Dann ist auch (R, +, ) ein Ring.

® wahr (O falsch

Sei (R,+,) ein Ring. Fiir 2,y € R definieren wir z x y = y - z. Dann ist (R, +,*) im Allgemeinen kein
Ring.

O wahr ) falsch

Sei (R, +,-) ein Ring. Fiir z,y € R definieren wir *y =z - z - y - y. Dann ist auch (R, +,*) ein Ring.

O wahr ) falsch

Sei (R, +,) ein Ring. Fiir z,y € R definieren wir z xy = y - y - x. Dann ist auch (R, +, %) ein Ring.

O wahr & falsch




Aufgabe 5

Sei (K, +,-) ein Korper und a,b € K sodass a - b = 0. Dann gilt @ = 0 oder b = 0.

@ wahr (O falsch

Sei (K, +, ) ein Korper und a,b € K sodass a +b =0 und a-b= 0. Dann gilt a = 0 und b = 0.

& wahr (O falsch

Sei (R, +,-) ein Ring und a,b € R sodass a - b = 0. Dann gilt a = 0 oder b = 0.

O wahr & falsch

Aufgabe 6

Vp,q € Q mit p# g3r € Rsodass p <1 < g oder g <r < p gilt.

& wahr (O falsch

Vp,q € Q mit p # g3 unendlich viele r € R sodass p < r < q oder ¢ < r < p gilt.

& wahr O falsch

Es gibt rationale Zahlen p, ¢ € Q mit p # ¢ sodass fiir alle r € R gilt: p <r < q oder ¢ < r < p.

O wahr (¥ falsch

Vp,g € Qmit p < g3 r,m9,r3 € Rsodass ry < p <1y < q <13 gilt.

R wahr (O falsch




Aufgabe 7

V8 e Q.

(O wahr @ falsch

V7 eQ.

O wahr ) falsch

V9 € Q.

& wahr (O falsch

V10 € Q.

O wahr () falsch

Aufgabe 8

a,beR\Q=a-0eR\Q.

O wahr ) falsch

,beR\Q=a+becR\Q.

O wahr ) falsch

a,beR\Q=a-0€Q.

O wahr (@ falsch




Aufgabe 9

Geben Sie das Supremum der Menge {z € Q | z > z?} an. Runden Sie das Ergebnis auf eine ganze Zahl.

A

Geben Sie das Supremum der Menge {z € Q | z > 2? — 2} an. Runden Sie das Ergebnis auf eine ganze
Zahl.

2

Geben Sie das Supremum der Menge {z € Q | z2 > 23} an. Runden Sie das Ergebnis auf eine ganze Zahl.

4

Geben Sie das Supremum der Menge {z € Q | z* < 2% + 2z} an. Runden Sie das Ergebnis auf eine ganze
Zahl.

2

Aufgabe 10

Ist die Menge {z € R | z = 2t fiir ein n € N} nach oben beschréinkt?

n

®ija (O nein

Ist die Menge {z € R | z = %L fiir n,m € N} nach oben beschrankt?

Oja & nein

Hat die Menge {z € R | z = 2L fiir n,m € N} ein Supremum?

Oja (Q nein

Hat die Menge {z € R | z = 2 fiir ein n € N} ein Supremum?

®ia O nein




